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Boldogan, vidáman ünnepelték a magyar dolgosék
a megvalósult alkotmányt

Csak szabad emberek tudnak olyan túláradó boldogsággal, felszaba­
dult vidámsággal ünnepelni, ahogy a magyar dolgozók köszöntötték augusz­
tus 20-át, alkotmányunk ünnepének első évfordulóját. Szerte az országban 
a hűség és a hála töltötte el a szíveket ezen az ünnepi napon, a hűség és 
a hála szavai szálltak azok felé, akiknek mindent köszönhetünk. Népünk 
tudja, hogy örömét, vidámságát, hatalmát, szabadságát annak köszönheti, 
hogy szovjet hősök vére áztatta a magyar földet, hogy szovjet hősök letépték 
rólunk a szolgaság bilincseit, hogy a szovjet nép minket is kivezetett a sza­
badság napsugaras útjára. S népünk tudja, hogy ezen az úton a kommunis­
ták pártja, Rákosi elvtárs vezet■ bennünket egyre újabb és újabb célok, nagy 
eredmények, nagy győzelmek felé. Népünk boldog ünnepében ezért emlékezett 
hű és hálás szívvel a Pártra, ezért mondott köszönetét Rákosi elvtársnak, 
ezért ünnepelte a magyar nép nagy barátját, Sztálint.

Dolgozó népünk vidám ünnepe, alkotmányunk első évfordulója, csodá­
latosan szép volt. Olyan szép, mint a szabad népek szabad élete. A városok 
utcáit, tereit, a falvakat, a mezőket megtöltötték az ünneplő dolgozók. 
Kultúrcsoportok százai vitték az ünneplő tömegek elé dalaikat, táncaikat, 
színdarabjaikat. Az egyik színpadnál az üzemi munkaverseny eredményeiről, 
a másiknál a termelőcsoportról szólt a játék. A harmadiknál a koreai har­
cosok győzelmeit üdvözölte a vers, s a szívek megteltek gyűlölettel a Ko­
reában anyákat, csecsemőket, aggokat gyilkoló, a béke ellen támadó, a szar 
bad népeket leigázni akaró imperialistákkal szemben. „Szabadok vagyunk!“  
— ez érződött ünneplő népünk boldogságában; „Szabadságunk számunkra 
mindennél drágább!“  — ezt érezték át még az eddiginél is mélyebben az 
ünneplők. Alkotmányunk vívmányai, szocialista építésünk sikerei, nagy cél­
jaink lelkesítenek bennünket, adnak erőt, hitet újabb győzelmek kivívásához, 
békénk megvédéséhez — együtt a békét akaró emberek sokszázmilliónyi 
seregével.

íg y  ünnepelt Budapest népe
A zászlódíszbe öltözött főváros út­

jain, terein már kora délelőtt höm­
pölygőit az ünneplő iömeg. A forgal­
masabb helyeken itt is, ott is, daloió- 
táncoló fiatalok köszöntötték a szabad­
téri színpadokhoz igyekvőket. A tere­
ken vörösnyakkendős úttörők éneklik 
a táncdal gyorsuló ritmusára: „Egy a 
jelszónk, tartós béke . . .  “

Térzenékkel kezdődik 
a nagy nap . . .

Délelőtt 10 órakor a főváros béke­
bizottságai csaknem valamennyi kerü­
letben térzenét rendeztek. A Kossuth 
Lajos-téren a rendőrség zenekarának 
műsorát hatalmas tömeg hallgatta 
végig, a Köröndön a hallgatóság gyű­
rűjének karéjában a MAV-zenekar 
szórakoztatta a dolgozókat. A Köztár­
saság-téren a tűzoltók zenekarát hall­
gatta többeze*: érdeklődő, a Móricz 
Zsigmond-körtér egyik szögletében a 
Standard-gyár szimfonikus zenekara 
hangversenyezett. Az egyes számok 
szünetében az ifjúság mindenütt vi­
dám társas tánccal-énekkel köszön­
tötte az ünnepet.

. . .  és a gyermekek 
szórakoztatásával folytatódik
A hangversenyekkel egyidöben város­

szerte megkezdődött a gyermekek alkot­
mány-ünnepe is. Mindenütt bábszínhá­
zak és különböző gyermekfoglalkozta­
tások szórákoztatták, gyönyörködtették 
a kicsinyeket." A Múzeum-kertben a 
Nőszövetség bábosai adtak pompás 
műsort, majd hivatásos művészek és a 
DISZ kultúrcsoportjai szórakoztatták a 
múzeum lépcsőin szorongó gyermekse­
reget. A kálváriatéri színpadon a 
V I11/8 körzet M NDSZ-asszoayai mu­
tattak be bábjátékot, a Városmajorban 
ugyancsak bábszínház és úttörők tré­
fás versenye kacagtatta a gyermeke­
ket. A Sztálin-téren a megnyitó báb­
műsor után tánccsoportok és ifjúsági 
zenekarok ragadtatták tapsra az ifjú 
közönséget.

Az Állatkerti Szabadtéri Színpad 
egész nap az úttörőké volt. Délelőtt a 
Bányász Színház színészbrigádja, a 
III. kerületi textildolgozók gula-cso- 
portja, majd bűvészek, artisták szóra­
koztatták a gyermeksereget. A báb­
színpadnál tágranyílt szemmel hallgat­
ták a kicsinyek a XIV. kerületi 
MNDSZ-asszonyok pompás bábszínház­
előadását: Róka Miska és a szegény-
ember történetét. Délben a M ÁV-zene- 
kar látogatott el az Allatkertbe és tér­
zenét adott, majd utána tovább folyta­
tódott a színpadi műsor: úttörő tánc­
csoportok, szavalatok, énekszámon, 
majd a Fővárosi Nagycirkusz pompás 
teljesítményei következtek.

Hangverseny 
a városligeti tó mellett

A magasrendű zene kedvelői a vá­
rosligeti tó mellett felállított szín­
padnál négy órán át gyönyörködhet­
tek a szebbnél-szebb zenekari alkotá­
sokban. Délután 1-től a Fővárosi 
Zenekar hangversenyezett, 3-kor a Rá­
dió Szimfonikus Zenekara váltotta fel.
Műsorukon többi között Erkel, Csaj­
kovszkij, Borodin, Hacsaturján,
Strauss, Bartók és Weiner remekei 
hangzottak fel. A többezer főnyi kö­
zönség alig tudott betelni velük.

A Városligetben a Centenáriumi 
Csarnok szomszédságában felállított 
színpad ugyancsak nagy tömeget von­
zott, de ennél is nagyobb látogatott­
ságnak örvendett a Műcsarnok.

A Képz óművészeti Kiállításnak
tizenötezer látogatója volt

ezen az egyetlen napon. A kora dél­
utáni órákban öt tárlatvezető is alig 
győzte az érdeklődők csoportjainak az

Sztálin-út torkolatával szemben felállí­
tott szabadtéri színpad körül soha nem 
látott tömeg gyűlt össze. A táncolni- 
vágyóknak a Rádió tánc- és cigány- 
zenekara húzta a talpalávalót. Ifjabbak 
és idősebbek, katonák és gyerekek 
egyforma jókedvvel táncolnak és éne­
kelnek. Egy őszbajuszú bácsi forog a 
kör közepén, gomblyukában vörös 
szekfú'vel, karján kis unokájával táncol. 
Nemcsak az ismert régi táncok szere­
pelnek a műsoron, hanem két új is 
járja: a „farkasjátéfc” és a „karikázó“. 
A késő éjjeli órákig szórakozott a 
Hősök-terén a fiatalság a zene mellett; 
tánccal, jókedvvel, vidámsággal ünne­
pelve a nagy napot.

Délszláv kultúrcsoport 
a Rákosi KuHúrházban

Az alkotmány ünnepének előestéién 
nyitotta meg ismét kapuit a nyári 
szünet után a Rákosi Mátyás Kultúr- 
ház. Szombaton este a színházterem­
ben a Belvárosi Színház együttese 
Mánál Éva „Hétköznapok hősei” 
című darabját mutatta be.

Vasárnap este újszerű, érdekes él­
mény várta a dolgozókat a Kultúr- 
házban: a deszkl gépállomás délszláv 

útmutatást, a felvilágosítást adni. Este kultúrcsoport ja lépett fel. 
hétkor zárták a kiállítást. Innen az Az együttes — a gépállomás kez- 
ünneplő tömeg a Vidám-park szabad- deményezésére — néhány hónappal 
téri színházába özönlött, hogy végig- ezelőtt alakult. Újabb cáfolata ez a 
nézze a Főváros Tanácsa és a Művé- magyarországi délszlávok helyzetével 
szeti Dolgozók Szakszervezete által kapcsolatos titóista rágalmaknak. A 
rendezett ünnepi műsort. Egymásután kis ¡kultúrcsoport rövid idő alatt szá- 
léptek a közönség elé a legutóbb' ki- mos sikeres vendégszereplést bonyolí- 
tüntetett művészek, a Magyar Nép- j tott le a határmenti délszlávlakta fal­
köztársaság kiváló művészei: Major vakban,
Tamás, Palló Imre, Somlay Arthur és 
a Magvar Népköztársaság érdemes 
művészei: Gobbi Hilda, Tolnai Klári,
Eíonthy Hanna és Latabár Kálmán.

Szabadtéri előadások voltak
nemcsak a Városligetben, hanem a 
Népligetben, a Hűvösvölgyben, a Város­
majorban, a margitszigeti színpadon, 
hanem a kerületekben felállított szín­
padokon is. A népligeti szabadtéri szín­
pad műsora délután ötkor kezdődött, 
de már a koradélutáni órákban nagy 
tömegben gyűlt a közönség a színpad 
körül. Ma mindenki ünnepel. Fiata­
lok és öregek kacagása, boldog gyer­
mekzsivaj keveredik a vörösnyakken­
dős úttörők csatakiáltásaival, apák és 
anyák pedig büszke örömmel gyö­
nyörködnek a gyerekekben, akik szá­
mára ma már biztosítva vari a gond­
talan élet, a tanulás és a játék. 
Azután megkezdődik a műsor. Abo- 
nyi Margit szavalja Kuczka Péter 
„Alkotmányunk van“ című versét. 
A Vasutas Szakszervezet kórusa és 
zenekara, a Pedagógus Szakszervezet 
tánccsoportja és a Fővárosi Nép­
varieté művészei szórakoztatják a 
közönséget. Jókedv, derű, vidámság 
ragyog az arcokon mindenütt. 
Alkotmányunk egyéves fordulóját 
ünnepük a dolgozók a Népligetben is.

Óriási utcabál a Ilösök-terén
Mire bealkonyodott, a Hősök-terét 

teljesen ellepte a Városliget különböző 
útjairól özönlő-áramló tömeg. A

Budapest dolgozóinak délszláv népi 
táncokat és dalokat mutattak be. Vi­
dáman pengett a tambura és a guz- 
lica, pergőn koppantak a cipősarkak, 
hajladoztak a táncosok. A közönség 
szinte együttmozgott a deszki dél­
szláv vendégekkel a kólók, a vranyóv- 
kák ritmusára.

Müvészest
az Elektromos-pályán

Nyolc óra tájban ezres tömegek tó­
dultak az Elektromos-pálya felé is. A 
smaragdzöld pázsit körül sugárzó 
fénycsóvák és zászlóerdő fogadják az 
érkezőket, majd kialszik a fény, csak 
a kottaállványok megvilágított lapjait 
Iáink—a Fővárosi Zenekar a Hunyadi 
László-nyitányt játssza. Utána sorjá­
ban a reflektorok fényébe lép az 
Opera balettkara, a MAVAG tánc­
csoportja, majd újra a zenekar követ­
kezik: felcsendülnek Budaskin: Ün­
nepi nyitányának hangjai. Később a 
Rákosi Mátyás Művek, a Postás és a 
Dózsa tornászai mutatják be az ifjú­
ság erejét, lendületét és nagyszerű 
felkészültségét, majd a „Boldog ifjú­
ság'’ táncát járja a büszke tartású 
MAVAG-tánccsoport.

Későre jár; amikor a pályán kigyul­
lad két tábortűz, s a lángok világá­
nál az Operaház balettegyüttese adja 
elő a polovecj táncokat.

Ahogy elhangzanak az utolsó meló­
diák, megjelenik a Gei!ért-hegy felett 
az első villogó-csillogó színes rakéta- 
csokor: megkezdődik a tűzijáték.

Felszabadult örömmel ünnepelt a vidék
A fővároshoz hasonlóan, a vidéki 

városok és falvak dolgozói is felsza­
badult örömmel ünnepelték az egyéves 
alkotmányt.

A szegedi üzemek, hivatalok dolgo­
zói vasárnap kora reggeltől nagycso­
portokban hallgatták a zenekarokat és 
a fiatalok ■ éneklő csoportjait. Reggel 
9-től délig gyermekelőadásokat tartot­
tak, délután sport- és kultúrműsorok 
szórakoztatták a várost

Az Állami Operaház Hacsaturján- 
brigádja Diósgyőrött adott műsort. 
A sportstadionban nagy tömegek néz­
ték a motorkerékpáros-, kardvívó-, 
röplabda- és labdarúgómérkőzéseket.

Debrecenben vasárnap a MASZOV- 
LET sétarepülést rendezett a város 
felett. Ezen a reggelen vették birto­
kukba az úttörők a debrecen—guthi 
erdei vasutat. A Déri-múzeumban 
képzőművészeti kiállítás nyilt. Sop­
ronban és Baján is kultúrműsorok, 
sportversenyek szórakoztatták az 
ünneplő dolgozókat. Egerben és Szek­
szárdion a városi tanács díszülésével

nyitották meg az ünnepet. Szolnokon 
a Magyar-Szovjet Társaság rendezett 
szovjet grafikai kiállítást ezen a 
napon.

Fáklyás felvonulás vezette be szom­
baton az ünnepségeket Balassagyar­
maton, majd a város dolgozói megko­
szorúzták a szovjet hősi emlékművet. 
Esztergom megyében is mindenütt vi­
dám ünnepségeken emlékeztek meg az 
évfordulóról. Esztergomban szombaton 
este lampionos csónakfelvonulást ren­
deztek.

A kiskunhalasiak a vidám műsoros 
ünnepet utcabállal fejezték be. A mis­
kolci fiatalok 19-én, az alkotmány ün­
nepének előestéjén tábortüzet rendeztek 
az Avastetőn. Másnap képzőművészeti 
kiállítás nyilt a miskolci múzeumban.

A győri üzemek kultúrgárdái már 
szombaton este megkezdték szórakoz­
tató előadásaikat a városi kultúrház 
színpadán. Este 10 órakor színpompás 
lampionos csónakfelvonulás volt a 
Dunán.

Az ötéves terv századik mozijának felavatása Magyarbolyon
Az alkotmány ünnepének előestéjén 

felavatták a baranyamegyei Magyar, 
boly délszláv határmenti községben 
ötéves tervünk első évének századik 
mozgóképszínházát. Az esemény mél­
tóan tanúsította, hogy alkotmányunn 
nemcsak kimondja népköztársaságunk 
polgárainak műve’ődéséhez való jo­
gát, hanem megteremti a művelődés 
lehetőségeit is. Es ékesen bizonyította 
azt is — mintegy válaszként Titóék 
aljas rágalmaira —, hogy a magyar 
alkotmány, népköztársaságunk nem 
tesz különbséget magyar és nemzeti- 
ségi állampolgár között.

Áz ünnepségre zsúfolásig megtelt 
a mozihelyiség. Kende István elvtárs,

a népművelési minisztérium filmfő­
osztályának vezetője mondott beszé­
det, majd átadta a mozit a község 
dolgozóinak.

Utána Szikra Sándor elvtárs, or­
szággyűlési képviselő, a baranyame­
gyei pártbizottság titkára,' a Szovjet­
unióból most hazatért parasztküldött­
ség tagja, a szovjet parasztok forro 
baráti üdvözletét tolmácsolta. Magyar- 
boly dolgozói nevében Borbás József, 
a föld mű vessző vetkezet ügyvezetője 
vette át a mozit.

Az avatóünnepség után a „Horto­
bágy“ című dokumentumfilmet és a 
„Vidám vásár“ -t, a szovjet filmművé­
szet kiváló alkotását mutatták be.


